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１．「豊中市民フォーラム」を何で知りましたか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．総合計画の「まちの将来像（案）」を聞いて、どのような「まちの印象・イメージ」を感じました

か。（ＭＡ） 

①（案１）『みらい創造都市 とよなか ～明日がもっと楽しみなまち～』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

豊中市民フォーラム アンケート結果［全体］ 

47.2%

22.2%

13.9%

8.3%

2.8%

8.3%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人・知人

豊中市ホームページ

広報とよなか

チラシ

ＦＭ千里の放送

その他

無回答

61.1%

36.1%

33.3%

27.8%

25.0%

22.2%

16.7%

13.9%

5.6%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

成長・発展し輝き続けるまち

子どもたちが健やかに育つまち

安全に安心して暮らせるまち

元気で活力のあるまち

みんながいきいきと暮らせるまち

暮らしに便利で住みやすいまち

文化・芸術が豊かなまち

緑が豊かで暮らしやすいまち

その他

無回答

［その他の記述］ 

 ○都市計画審議会からの

ご案内 

 ○市職員 

 ○講師からのご案内 

 

Ｎ＝36 

Ｎ＝36 

［その他の記述］ 

○具体的なイメージがわ

いてこない。 

○前向きな姿勢 

 

フォーラムを知った手段として、「友人・知人」（47.2％）が最も多く、次いで「豊中市ホー

ムページ」（22.2％）となっている。 

案 1 の印象・イメージとして、「成長・発展し輝き続けるまち」（61.1％）が最も多く、続い

て「子どもたちが健やかに育つまち」（36.1％）、「安全に安心して暮らせるまち」（33.3％）

となっている。 
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②（案２）『暮らし・夢・育み ～明日がもっと楽しみなまち とよなか～』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．豊中市が「どんなまち」になると友人や知人に紹介しやすくなると思いますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3%

58.3%

41.7%

41.7%

27.8%

19.4%

19.4%

8.3%

0.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもたちが健やかに育つまち

暮らしに便利で住みやすいまち

安全に安心して暮らせるまち

みんながいきいきと暮らせるまち

緑が豊かで暮らしやすいまち

元気で活力のあるまち

文化・芸術が豊かなまち

成長・発展し輝き続けるまち

その他

無回答

Ｎ＝36 

63.9%

58.3%

50.0%

47.2%

44.4%

36.1%

36.1%

25.0%

22.2%

19.4%

5.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもたちが過ごしやすいまち

安全・安心に暮らせるまち

交通・生活に便利なまち

高齢者が過ごしやすいまち

緑が豊かで環境に配慮したまち

音楽など文化芸術が豊かなまち

学習する場・機会が多いまち

おしゃれなまち

閑静なまち

働きやすいまち

その他

無回答

Ｎ＝36 

［その他の記述］ 

○都市として（要所が）

整備されている。 

○豊中にしかないものを

アピールできれば紹介

しやすくなります。 

 

案 2 の印象・イメージとして、「子どもたちが健やかに育つまち」（58.3％）、「暮らしに便利

で住みやすいまち」（58.3％）が最も多く、続いて「安全に安心して暮らせるまち」（41.7％）、

「みんながいきいきと暮らせるまち」（41.7％）となっている。 

友人や知人に紹介しやすくなるまちとして、「子どもたちが過ごしやすいまち」（63.9％）、が

最も多く、続いて「安全・安心に暮らせるまち」（58.3％）、「交通・生活に便利なまち」（50.0％）

となっている。 
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５．「豊中市民フォーラム」に参加してのご感想・ご意見を自由にお書きください。（ＦＡ） 

［まちの将来像（案）について］ 

○「日々のまちづくりの積み重ねが未来につながる」という視点で見れば、案２の方がしっくりく

るのではないかという意見になるほどと思いました。いろいろな意見が聞けて参考になりました。

個人的には、案１で新しいことができればという思いでしたが、今回のフォーラムでは不利な印

象を受けました。 

 

［まちづくりについて］ 

○まちづくりには、こんな都市計画をするから住民が住みやすくなるという方向と、人が住みやす

いところはこんなだからそれに合わせたまちをつくるという方向の両面があるが、都市マスは前

者であるため、総合計画では後者の視点を大切にしてほしい。 

○市民意識調査等の結果で安心・安全なまちという意見が多かったことや、グループワークでの意

見を聞き、安心して暮らすには、助け合えるまち、信頼し合えるコミュニティがポイントかなと

思いました。 

○今の豊中として、市の良さのＰＲや文化の取組みも強化してください。 

○庄内は、学校再編で大変なことになってしまいましたが、何とか子どもたち、住民の方のため、

やってみたいと思っています。どうぞよろしくお願いします。 

○100％とは言わないですが、80％以上は既に整備し尽くされているのではと感じました。一番心

に残ったのは、「田んぼ 1／10」という結果でした。 

○転勤族と元々地元の方との交流が活発なまち（交流カフェ） 

○地域交流が活発なまち（世代間交流、子ども食堂） 

○情報発信もある自由な保育所があるまち（預けたい時に安心して預けられる保育所） 

○空きスペースや空家などを良い方向に生かしてコミュニティが活発になるきっかけになれば良

いと思います。 

○大学の図書館とかを市民も使えるようにしてほしいです。（セキュリティの問題あり） 

○さらに良いまちを目指そうとしていることが分りました。豊中市は「住み良い」という印象を皆

が持っていてすごいと思いました。売り出すならここの点だと思うし、強化するのもこの点だと

思いました。 

 

［フォーラム全体について］ 

○このような機会にたくさんの市民が参加できる仕組みづくりが欲しいです。気軽に参加しやすい

フォーラムなど。 

○楽しかったです。改めて今住んでいるところが好きだと気づきました。ずっと住みたいです。 

○総合計画の見直しに一般市民の声を聞くことは、大変良い企画であると思います。 

○まちのことを考える良いきっかけになりました。ありがとうございました。 

○まだ始まったばかりの取組みですが、今後の期待のもてる内容だったと思います。 

○また参加したいです。他の 2 会場の内容を今回の出席者にも知らせて欲しい。 

○豊中市を知るすごく良い機会になりました。ありがとうございました。 

○参加者の少なさが気になったのと、居住歴に差があり、市民全体の意見としては、バイアスがか

かっているのでは。しかしながら、豊中が好きという思いは同じで、最大公約数として意見は参
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考になりました。 

○初参加でしたが、ためになりました。これからの豊中市を自分自身でも考えていける機会になり

ました。感謝します。 

○豊中市を知る機会になって良かったです。 

○いろいろな世代の方から意見が聞けて良かったです。市の職員方たちも議論に加わっていただけ

たのはすごく良かったです。こうした市民を交えた議論は必要だと感じました。 

○緊張しました。司会の方がフォローしてくださって安心しました。ありがとうございました。 

   

［講演について］ 

○三宅先生の講演は大変有意義だった。このようなテーマこそ豊中市民が自主的に企画したら良い

と思う。 

○大変参考になり、講演を聞き、改めて市の良さを認識しました。 

○先生のお話で豊中の意外な一面を知ることができ驚きました。 

○豊中の歴史と文化の厚みを改めて認識しました。 

○増森さんの話は興味深く聞かせていただきました。話の中でおっしゃっていたように、①安心・

安全なくらし ②こんな風になるとは思っていなかったが、悪くない ③高齢者は方向を指し示し、

方法等は若い人にまかせるという点に大変共感できました。 
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１．「豊中市民フォーラム」を何で知りましたか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

   

［その他の記述］ 

   ○都市計画審議会からのご案内（中央公民館） 

   ○市職員（中央公民館） 

   ○講師からのご案内（千里公民館） 

 

２．総合計画の「まちの将来像（案）」を聞いて、どのような「まちの印象・イメージ」を感じました

か。（ＭＡ） 

①（案１）『みらい創造都市 とよなか ～明日がもっと楽しみなまち～』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他の記述］ 

   ○具体的なイメージがわいてこない。（中央公民館） 

   ○前向きな姿勢（千里公民館） 

 

②（案２）『暮らし・夢・育み ～明日がもっと楽しみなまち とよなか～』 

 

 

 

 

  

参加者数 17 参加者数 17 参加者数 12 参加者数 46
回収数 13 回収数 13 回収数 10 回収数 36

①広報とよなか 3 23.1% 1 7.7% 1 10.0% 5 13.9%

②豊中市ホームページ 4 30.8% 3 23.1% 1 10.0% 8 22.2%

③チラシ 1 7.7% 1 7.7% 1 10.0% 3 8.3%

④友人・知人 4 30.8% 7 53.8% 6 60.0% 17 47.2%

⑤ＦＭ千里の放送 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 2.8%

⑥その他 2 15.4% 0 0.0% 1 10.0% 3 8.3%

⑦無回答 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 2 5.6%

中央公民館 庄内公民館 千里公民館 全体

豊中市民フォーラム アンケート結果［会場別］ 

参加者数 17 参加者数 17 参加者数 12 参加者数 46
回収数 13 回収数 13 回収数 10 回収数 36

①成長・発展し輝き続けるまち 11 84.6% 6 46.2% 5 50.0% 22 61.1%

②子どもたちが健やかに育つまち 7 53.8% 4 30.8% 2 20.0% 13 36.1%

③安全に安心して暮らせるまち 4 30.8% 4 30.8% 4 40.0% 12 33.3%

④元気で活力のあるまち 5 38.5% 4 30.8% 1 10.0% 10 27.8%

⑤みんながいきいきと暮らせるまち 4 30.8% 3 23.1% 2 20.0% 9 25.0%

⑥緑が豊かで暮らしやすいまち 2 15.4% 2 15.4% 1 10.0% 5 13.9%

⑦文化・芸術が豊かなまち 3 23.1% 2 15.4% 1 10.0% 6 16.7%

⑧暮らしに便利で住みやすいまち 3 23.1% 4 30.8% 1 10.0% 8 22.2%

⑨その他 1 7.7% 0 0.0% 1 10.0% 2 5.6%

⑩無回答 0 0.0% 1 7.7% 1 10.0% 2 5.6%

中央公民館 庄内公民館 千里公民館 全体

参加者数 17 参加者数 17 参加者数 12 参加者数 46
回収数 13 回収数 13 回収数 10 回収数 36

①成長・発展し輝き続けるまち 1 7.7% 2 15.4% 0 0.0% 3 8.3%

②子どもたちが健やかに育つまち 8 61.5% 6 46.2% 7 70.0% 21 58.3%
③安全に安心して暮らせるまち 6 46.2% 6 46.2% 3 30.0% 15 41.7%
④元気で活力のあるまち 2 15.4% 3 23.1% 2 20.0% 7 19.4%
⑤みんながいきいきと暮らせるまち 8 61.5% 2 15.4% 5 50.0% 15 41.7%
⑥緑が豊かで暮らしやすいまち 5 38.5% 2 15.4% 3 30.0% 10 27.8%
⑦文化・芸術が豊かなまち 4 30.8% 2 15.4% 1 10.0% 7 19.4%
⑧暮らしに便利で住みやすいまち 8 61.5% 10 76.9% 3 30.0% 21 58.3%
⑨その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑩無回答 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 2.8%

中央公民館 庄内公民館 千里公民館 全体
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３．豊中市が「どんなまち」になると友人や知人に紹介しやすくなると思いますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他の記述］ 

   ○都市として（要所が）整備されている。（庄内公民館） 

   ○豊中にしかないものをアピールできれば紹介しやすくなります。（千里公民館） 

 

５．「豊中市民フォーラム」に参加してのご感想・ご意見を自由にお書きください。（ＦＡ） 

 ［中央公民館］ 

○まちづくりには、こんな都市計画をするから住民が住みやすくなるという方向と、人が住みやす

いところはこんなだからそれに合わせたまちをつくるという方向の両面があるが、都市マスは前

者であるため、総合計画では後者の視点を大切にしてほしい。 

○三宅先生の講演は大変有意義だった。このようなテーマこそ豊中市民が自主的に企画したら良い

と思う。このような機会にたくさんの市民が参加できる仕組みづくりが欲しいです。気軽に参加

しやすいフォーラムなど。 

○市民意識調査等の結果で安心・安全なまちという意見が多かったことや、グループワークでの意

見を聞き、安心して暮らすには、助け合えるまち、信頼し合えるコミュニティがポイントかなと

思いました。 

○楽しかったです。改めて今住んでいるところが好きだと気づきました。ずっと住みたいです。 

○総合計画の見直しに一般市民の声を聞くことは、大変良い企画であると思います。特に、今の豊

中として、市の良さのＰＲや文化の取組みも強化してください。 

○大変参考になり、講演を聞き、改めて市の良さを認識しました。 

○まちのことを考える良いきっかけになりました。ありがとうございました。 

○先生のお話で豊中の意外な一面を知ることができ驚きました。 

○豊中の歴史と文化の厚みを改めて認識しました。 

○まだ始まったばかりの取組みですが、今後の期待のもてる内容だったと思います。 

○また参加したいです。他の 2 会場の内容を今回の出席者にも知らせて欲しい。 

［庄内公民館］ 

 ○増森さんの話は興味深く聞かせていただきました。話の中でおっしゃっていたように、①安心・

安全なくらし ②こんな風になるとは思っていなかったが、悪くない ③高齢者は方向を指し示し、

方法等は若い人にまかせるという点に大変共感できました。庄内は、学校再編で大変なことにな

ってしまいましたが、何とか子どもたち、住民の方のため、やってみたいと思っています。どう

参加者数 17 参加者数 17 参加者数 12 参加者数 46
回収数 13 回収数 13 回収数 10 回収数 36

①交通・生活に便利なまち 7 53.8% 7 53.8% 4 40.0% 18 50.0%

②安全・安心に暮らせるまち 9 69.2% 6 46.2% 6 60.0% 21 58.3%
③閑静なまち 5 38.5% 2 15.4% 1 10.0% 8 22.2%
④緑が豊かで環境に配慮したまち 6 46.2% 4 30.8% 6 60.0% 16 44.4%
⑤子どもたちが過ごしやすいまち 10 76.9% 6 46.2% 7 70.0% 23 63.9%
⑥働きやすいまち 3 23.1% 3 23.1% 1 10.0% 7 19.4%
⑦高齢者が過ごしやすいまち 9 69.2% 5 38.5% 3 30.0% 17 47.2%
⑧音楽など文化芸術が豊かなまち 6 46.2% 5 38.5% 2 20.0% 13 36.1%
⑨学習する場・機会が多いまち 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 13 36.1%
⑩おしゃれなまち 3 23.1% 5 38.5% 1 10.0% 9 25.0%
⑪その他 0 0.0% 1 7.7% 1 10.0% 2 5.6%
⑫無回答 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 2.8%

中央公民館 庄内公民館 千里公民館 全体
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ぞよろしくお願いします。 

○豊中市を知るすごく良い機会になりました。ありがとうございました。 

○「日々のまちづくりの積み重ねが未来につながる」という視点で見れば、案２の方がしっくりく

るのではないかという意見になるほどと思いました。いろいろな意見が聞けて参考になりました。

個人的には、案１で新しいことができればという思いでしたが、今回のフォーラムでは不利な印

象を受けました。 

［千里公民館］ 

○参加者の少なさが気になったのと、居住歴に差があり、市民全体の意見としては、バイアスがか

かっているのでは。しかしながら、豊中が好きという思いは同じで、最大公約数として意見は参

考になりました。 

○初参加でしたが、ためになりました。100％とは言わないですが、80％以上は既に整備し尽くさ

れているのではと感じました。一番心に残ったのは、「田んぼ 1／10」という結果でした。これか

らの豊中市を自分自身でも考えていける機会になりました。感謝します。 

○豊中市を知る機会になって良かったです。 

○転勤族と元々地元の方との交流が活発なまち（交流カフェ） 

○地域交流が活発なまち（世代間交流、子ども食堂） 

○情報発信もある自由な保育所があるまち（預けたい時に安心して預けられる保育所） 

○空きスペースや空家などを良い方向に生かしてコミュニティが活発になるきっかけになれば良

いと思います。 

○大学の図書館とかを市民も使えるようにしてほしいです。（セキュリティの問題あり） 

○いろいろな世代の方から意見が聞けて良かったです。市の職員方たちも議論に加わっていただけ

たのはすごく良かったです。こうした市民を交えた議論は必要だと感じました。 

○さらに良いまちを目指そうとしていることが分りました。豊中市は「住み良い」という印象を皆

が持っていてすごいと思いました。売り出すならここの点だと思うし、強化するのもこの点だと

思いました。 

○緊張しました。司会の方がフォローしてくださって安心しました。ありがとうございました。 


